

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

Inaugurarea coloniilor de vară din Țara Hațegului

În ziua de 10 Iulie s'au deschis coloniile de vară dela Păclîșa și Săcel destinate copiilor minerilor din Valea-Jiului.

Au fost prezenți la această serbare și ministru subsecretar de stat al ocrotirilor sociale, Mezincescu, del gați din Bacurești, prefectul jud. Hunedoara Dr. Augustin Almășan și delegații oficialităților din județ.

După slujba religioasă în fața unui public numeros s'au rostit următoarele cuvântări:

Cuvântarea prietenului prefect Dr. A. Almășan

Prieteni! Voi veniți de departe ca să vedeați marea operă desăvârșită aici în Țara Hațegului.

Apărarea Patriotică a cărei activitate rodnică o cunoaștem cu toții, a venit acum în ajutorul muncitorilor mineri — eroi ai muncii — îngrijind în aceste colonii pe copiii lor.

Trebue să ne arătăm recunoștința față de acești mineri, cari muncind în condițiuni extrem de grele au depus eforturi supraomenești. Contribuind mult la terminarea războiului cu un ceas mai de vreme.

Copiii lor au îndurat foarte multe lipsuri de pe urma cărora azi sunt anemici, slăbiți.

În aceste colonii de vară copii — generația de mâine — vor primi îngrijire părintească, Apărarea Patriotică căutând a le asigura condiții cât mai bune. Salut pe oaspeții din mijlocul nostru cari și prin prezența lor arată grija pe care o au pentru copiii minerilor.

Pietena Elvira Dr. Almășan aduce salutul Uniunii Femeilor Antifasciste care au înțeles să contribuie cu toată munca lor alături de Apărarea Patrio-

tică pentru înființarea acestor colonii.

Un prieten dela Apărarea Patriotică din Hațeg urează oaspeților bun soști în Țara Hațegului unde prin grija guvernului și a organizațiilor democratice au luat ființă aceste colonii de vară pentru copiii minerilor.

Cuvântul D-lui ministru subsecretar de stat al Asigurărilor Sociale Mezincescu

Prieteni! Nu pot să afirm dacă știți cu toți ce este Apărarea Patriotică. Ea nu este o organizație nouă, ea a sprijinit luptătorii antifasciști — cei mai conștienți fii ai poporului — și în timpul teroarei când aceștia erau asvârșiți în temniți și lagăre.

Dela 23 August de când armata noastră a întors armele împotriva duș-

manului nostru adevărat, Apărarea Patriotică a îmbrățișat pe acești luptători venindu-le în ajutor prin acțiunile care le-a dus pentru front și pentru ostași.

Pentru coloniile de vară care s'au deschis astăzi aici Apărarea Patriotică sprijinită de Minist. Așig. Soc. și de organizațiile democratice a depus o muncă uriașă.

Dvs. știți că în timpul războiului antihitlerist minerii din Valea-Jiului au câștigat admirația poporului întreg prin felul cum au înțeles să muncească dând un randament din ce în ce mai mare cu toate lipsurile pe cari le îndurau.

Astăzi când prin contribuția lor am reușit să mergem spre calea reclădirii țării grija noastră să se îndrepte spre ei.

— Continuare în pagina 4. —

CONFERINȚA TINERETULUI ANTIFASCIST DIN BALCANI

Comentariile postului de radio Moscova

Moscova. — La 8 Iulie s'a deschis la Belgrad primul congres al tineretului antifascist din țările balcanice. În ordinea de zi a congresului figurează o serie de chestiuni importante, ca:

Tineretul balcanic și războiul de eliberare a popoarelor dus împotriva agresiunii fasciste, — raportul fiind prezentat de reprezentantul tineretului grec;

Sarcinile tineretului balcanic în lupta pentru asigurarea unei păci trainice, — raportul va fi prezentat de reprezentantul tineretului jugoslav;

Situația economică și socială a tineretului balcanic, — raport înfățișat de delegatul tineretului român.

Delegatul tineretului albanez va face un raport asupra unității tineretului balcanic.

Acum, după înfrângerea Germaniei naziste, când popoarele balcanice lucrează la refacerea țării lor și la stabilirea relațiilor de bună vecinătate între ele, rolul tineretului este excepțional de mare. Tineretul iubitor de libertate, din Balcani, care a dus lupta împotriva ocupanților și pentru eliberarea patriei, vrea ca ziua lui de mâine să fie luminoasă și fericită.

„Acum dragostea noastră de patrie — se spune în apelul tineretului balcanic — se măsoară prin eforturile și capacitățile puse în serviciul reconstruirii țărilor noastre. Frăția și unitatea țărilor de noi în cursul războiului de eliberare, au constituit un puternic factor al victoriei noastre, iar consolidarea unității în perioada actuală va constitui un factor și mai puternic de menținere a păcii în Balcani și în Europa și de clădire a noului nostru vițel.

Astăzi, când toate forțele popoarelor eliberate trebuiesc încordate pentru renașterea economiei și a culturii, pentru construirea unei vițeli noi, în fața tineretului se deschid orizonturi largi și luminoase.

Primul congres al tineretului balcanic antifascist va demonstra fără îndoielă voința lui de a lua parte în modul cel mai activ la făurirea acestei vițeli noi.

DISCIPLINA în producție

Problema ridicării producției se impune azi mai mult ca oricând.

Guvernul nostru de largă concentrare democratică în frunte cu Dr. Petre Groza, face azi cele mai mari eforturi pentru reclădirea industriei noastre de bază și pentru a pune în funcție fabricile noastre. Pentru desăvârșirea acestor grele misiuni, guvernul are nevoie de concursul tuturor forțelor democratice din țara noastră.

Muncitorii și țărani au dat dovadă de înalt patriotism pe tot timpul războiului antihitlerist. Minerii din Valea Jiului în cluda unor lipsuri alimentare din cele mai grave au depășit producția cu mult peste cea așteptată, întrecerile patriotice între grupele de șoc au dat un randament dintre cele mai bune pe țară.

După terminarea victorioasă a războiului de către armatele Roșii, aliate și Române, o parte a producției industriale din țară a început să sufere o scădere destul de serioasă. Aceasta o putem explica prin faptul că unele întreprinderi încă sunt conduse de reacționari care au arătat față de producție o deăsare, arătând chiar muncitorilor că doar atâta timp a fost nevoie de producție cât timp a durat războiul. Această propagandă nefastă a avut ca scop dezorganizarea muncii, ultima armă în mâna reacționarilor cari caută să saboteze prin toate mijloacele refacerea țării.

Clasa muncitoare conștientă de datoria ce o are de a continua lupta pentru o viață mai bună, depune tot efortul pentru a mări producția știind că prin aceasta ajută la uriașa operă de refacere a țării.

Muncitorimea organizată va duce munca disciplinată, căutând a mări producția și cu cât această disciplină va fi întărită cu atât mai mult producția va fi mai mare. Pentru păstrarea acestor discipline, se impune o solidaritate desăvârșită între muncitorii. Agitatorii și provocatorii să fie îndușurați imediat din câmpul muncii iar svourile care duc la desbinarea unității muncitorești să fie combătute cu cea mai mare hotărâre.

În uzine, fabrici și mine, disciplina trebuie întregită cu o colaborare perfectă între muncitorii și funcționarii tehnici.

Inginerii și tehnicienii trebuie să știe că disciplina de azi nu înseamnă teroarea de ieri, muncitorul fiind disciplinat din convingere, iar conducătorii lor în fabrici, mine și uzine trebuie să caute o apropiere și o colaborare cât mai strânsă cu muncitorul, care înseamnă solidaritatea celor conduși de conducătorii, muncă cot la cot spre o singură țintă: ridicarea producției pentru refacerea țării.

Membrul Comisiei Aliate de Control în România felicită pe M. S. Regele Mihai I cu ocazia decorării

În 7 Iulie Locuitorul Președintelui Comisiei Aliate de Control în România, general-colonel I. Z. Suslov, Consilier Politic pe lângă Comisia Aliată de Control, Ministru Plenipotenciar și trimis extraordinar clasa I A. P. Pavlov și ajutorul președintelui Comisiei Aliate de Control Contraamiral V. L. Bogdeco au vizitat reședința de vară din Sinaia a M. S. Regelui Mihai I, aducându-i felicitări cu prilejul decorării Sale cu Ordinul

„Victoria” prin Decretul Președintelui Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Mulțumind pentru felicitări M. S. Regele a rugat domniilor lor să transmită Președintelui Președintelui Sovietului Suprem al U. R. S. S. d-lui Kalinin și guvernului sovietic, recunoștința Sa adăugând că Majestatea Sa, apreciază această decorare ca încă un înel în lanțul prieteniei între poporul român și cel sovietic.

UZINE-FABRICI-MINE

Să înceteze sabotajul dela Soc. Mica Brad

„Nepoții“ lui Maniu în acțiune

Pentru refacerea țării azi mai mult ca oricând se impune ridicarea producției la maximum.

Muncitorii de pretutindeni au înțeles acest comandament și depun toate eforturile în această direcție.

Industriașii, patronii cinștiți în majoritate, au înțeles că refacerea țării nu este interesul unei clase sociale ci a poporului întreg și iau parte și ei la această operă uriașă.

În unele părți însă unde în fruntea întreprinderilor găsim reacționari producția nu numai că nu se ridică ci scade.

Acolo unde în timpul regimului antonecian s'a produs cel mai mult acolo astăzi se produce cel mai puțin.

Un exemplu elocvent în această privință este Soc. „Mica“ din Brad.

La conducerea acestei societăți găsim doi reacționari adepți credincioși ai lui Maniu: Președintele I. C. Pop și directorul general Ambruș.

Acești doi domni fac tot posibilul pentru ca producția de aur — de care țara astăzi are nevoie așa mare — să scadă.

În acest scop ei întrebunțază toate mijloacele începând cu infometarea muncitorilor până la discursuri tendențioase publice.

Luna trecută la adunarea generală a minerilor d-l I. C. Pop nu s'a dat în-afară de la calomnierea armatei roșii dela care d-se ar fi obținut unele lucruri cu „șperț“.

Bine înțeles că după explicațiile date de d-lui greutățile de azi nu se datoresc guvernării criminale ale antonecienilor și răfăbului nemțesc ci guvernul poporului e de vină.

La revendicările juste ale muncitorilor D-se a răspuns textual: „Dacă eu aș stabili prețul aurului aș da leață dublă pentru voi toți!“

Da! Se vede că d-l Pop crede posibil ca regimul profascist manist regimul promisiunilor eterne să poată fi întroat încă odată în România.

O nouă dovadă a sabotajului dela Soc. Mica este faptul că muncitorii refuză să lucreze pe frontul antihitlerist nu sunt reprimiți în serviciu.

Cu toate că în unele exploatări nu se lucrează și că s'ar putea începe exploatarea nouă totuși d-l Pop nu are nevoie de muncitori.

Acești bravi luptători care și au vărsat sângele pentru înfrângerea fiarei hitleriste sunt lăsați pe drumuri de către

conducătorii fasciști ai societății.

În numele lor, în numele tuturor ce muncesc cu brațul și cu mintea pentru reclădirea acestei țări așa de greu încercată trebuie să punem capăt acestui sabotaj.

Dacă domnii conducători ai societății nu vor să înțeleagă acest lucru atunci ei trebuie să puși acolo unde nu vor mai putea să se pună în calea năzuințelor poporului.

Serbarea de sfârșit de an a școlii tehnice din Petroșeni

Serbarea cu care elevii școlii tehnice din Petroșeni, au încheiat anul școlar, merită a fi relevată pentru linia progresistă care a caracterizat-o dela început până la sfârșit.

Programul a fost compus din jocuri, cântece și recitări în care s'a manifestat spiritul nou, sănătos de azi. Serbarea a luat sfârșit cu „Imnul minerilor“ după care a vorbit tov. ing. Mareș care a arătat prin câteva cuvinte, timpurile grele în care a început anul școlar și cu toate confuziile create de reacționari și sabotari, totuși acest an s'a terminat aproape normal.

Rodul muncii celor 241 de tineri progresiști se poate constata din lucrurile înfățișate la expoziția școlii, care redă clar toată munca tinerilor din școală în decursul unui an școlar.

În continuare arată amănunțit rolul cel va avea această școală care se va reorganiza pe baze noi, ținând seama la recrutarea elevilor în primul rând de copii familiilor proletare, victimele fascismului și orfanii, pentru a-i înregimenta în armata păcii și a reconstrucției țării. În afară de modificarea unor

cursuri se impune creșterea cursului de științe politice și sociale.

Adresându-se elevilor, îi îndeamnă ca odată cu desăvârșirea ca meseriași să acorde o cât mai mare importanță cărții. Dacă în trecut biblioteca școlii a fost lipsită de cărți, azi sunt peste 250 volume de cărți noi cu caracter progresist.

În încheiere, tov. ing. Mareș, îndeamnă tineretul a fi uniți și să nu se lase destinat de reacționari, luptând și muncind cot la cot cu muncitorii, în rândurile cărora vor intra în curând.

Spiritul în care a decurs întreaga serbare, ne arată că tineretul merge cu pași hotărâți pe drumul nou, care le va asigura o viață mai bună într-o Românie cu adevărat democratică.

Sedința publică a partidului Comunist la Gura Barza

În ziua de 7 Iulie a. c. a avut loc la Gura Barza, în sala Ateneului Mica, sedința publică a Partidului Comunist, la care, a participat un număr însemnat de muncitori.

După ce deschide sedința, tov. Cosma la cuvântul arătând cauzele pentru care a suferit muncitorimea. Îndeamnă muncitorimea la solidaritate pentru că reacționarii și fasciștii să nu poată sparge unitatea clasei muncitoare.

În continuare demască pe acei muncitori mârșavi, care caută să desbina clasa muncitoare, fiind plătiți pentru aceasta de către Soc. „Mica“ în frunte cu Ing. Ulmanu, cari au sabotat contractul colectiv neaprovizionând muncitorii cu articole de primă necesitate la timp.

La cuvântul tov. Băcucă, care aduce salutul muncitorilor din Valea-Jiului îndeamnă muncitorii la solidaritate, căci numai așa vom putea duce lupta pentru drepturile noastre.

În continuare arată rolul nefast ce l-au avut hitleriștii și antonecienii în

Comuniștii din Măgura în ajutorul populației

Celulele No. 1 și 2 ale Partidului Comunist din comuna Măgura și-au luat în planul de lucru — renovarea fântanei comunale din Măgulicea.

Tovarășii cari fac parte din celule, au antrenat în jurul lor pe toți cetățenii democrației și cinștiți la lucrul ce și l'au propus.

Astfel în zilele de 1 și 8 Iulie a. c. au lucrat cu toții, terminând fântâna care în ziua următoare a fost dată spre folosința tuturor.

În acest fel comuniștii își sacrifică timpul lor liber, muncind pentru binele tuturor.

Muncitorii dela soc. Derubau Brănișca au mărit producția cu 400 la sută

Pe șantierul Societății Derubau din Brănișca, muncitorii la inițiativa comuniștilor au hotărât ca cu data de 1 Iulie să înceapă munca în acord. Fiind convinși că munca în plus depună de ei în afară de îmbunătățirea vieții lor materiale contribuie la refacerea drumurilor noastre naționale, au mărit producția cu 400%.

Până la 1 Iulie acești muncitori au scos fiecare 1,7 m³ de piatră în 8 ore. Astăzi acești muncitori scot fiecare 7 m³ de piatră în același timp. Societatea în afară de prețul stabilit pentru acord va acorda acestor muncitori harnic și un premiu pentru a răsplăti și prin aceasta eforturile lor.

Acești luptători anonimi ai muncii de refacere merită să fie cunoscuți și citați ca un exemplu pentru toți oame-nii muncii.

C.F.R.-iștii dela atelierele Alba-Iulia au mărit producția cu 100%

Atelierele C. P. R. Cernăuți evacuate la Simeria și apoi la Alba-Iulia și-au început activitatea prin montarea mașinilor-unelte în amplasamentele lor.

Sub conducerea Ing. Berengă Gh. C. P.R.-iștii au pornit la muncă, reușind astfel de a monta atelierul și a repara un număr de 889 vagoane și 1 locomotivă. Toate acestea s'au făcut până la data de 28 Februarie a. c.

Dela această dată, cu toate că în plan era prevăzută repararea a 120-180 vagoane lunar, muncitorii au depus efortul lor, reușind să mărească producția cu 100 la sută.

Muncitorii C.F.R.-iști au luat parte și la campania de însămânțări, ajutând țărancii, prin repararea a 5 tractoare,

1 plug cu șase brazde, s'au confecționat 50 cuște de plug și s'au ascuțit peste 150 cuște de plug, cimentând astfel alianța dintre muncitori și țărani.

C.F.R.-iștii coștlenți de munca lor, cu toate greutățile, totuși au depus tot efortul pentru a mări numărul vagoanelor reparate, ajutând astfel la refacerea țării.

Specula este o armă a dușmanului.

Luptând împotriva speculei contribuim la refacerea țării.

Citiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI“

OGOARE-MUNȚI-PADURI

Ședință publică a „Frontului Plugarilor” din Pricaz și Turdaș

În ziua de 1 Iulie a avut loc o ședință publică a Frontului Plugarilor din Pricaz.

Ședința a fost deschisă de prietenul Pancu, primarul comunei, un bun luptător pentru dreptatea țărănească.

În cuvântul prietenul Ciurdărean Toma în numele muncitorilor dela fabrica „Astra”, aducând țărănimii salutul acestor muncitori, spunând: „Plugăria în timpul de azi nu este singură. Ea are un puternic sprijin din partea muncitorimii cu care s'a înfrățit pe vecie, reușind să învingă pe calea aceasta greutățile ce-i stăteau în cale”.

Acest prieten își încheie cuvântarea îndemnând pe plugari să înfrățescă frăția cu muncitorii și să se organizeze în Frontul Plugarilor, căci numai astfel vor reuși să și asigure un viitor mai fericit.

Apare în fața țărănilor prietenul Emil Cioroianu, care își arată bucuria că are prilejul de a vorbi în fața celor ce muncesc pe ogoare liberi.

Le arată apoi munca fără încetare dăpusă de guvernul poporului pentru binele populației întregi. Acest guvern însă ca să poată să-și îndeplinească sarcinile ce-i stau în cale, trebuie să fie, sprijinit de țărani, muncitori și intelectuali. Plugarii pot să-și păstreze drepturile câștigate numai dacă se organizează în Frontul Plugarilor, organizație de luptă a țărănilor.

Numai uniți și organizați vor stărpi pe dușmanii cei veninoși cari caută să lovească în țărănimie.

Plugarii pe plan politic trebuie să se organizeze și să lupte cot la cot cu muncitorii.

Pe plan economic cu ajutorul muncitorilor țărănimia trebuie să strângă recolta. Cei ce au bucate de vândut le vor vinde prin cooperative, spre a nu se folosi speculanții de ele. În schimbul bucatelor plugarii vor primi bumbac și alte mărfuri de cari au nevoie.

Prima ședință publică a O.T.P.R.-ului la Geoagiu

În dimineața zilei de duminică 8 Iulie, s'a ținut la școala de agricultură din Geoagiu adunarea Tineretului Progresist.

Au participat prietenii: Emil Cioroianu, Ioan Stanciu și alții din Orăștie, mulți tineri din Geoagiu și împrejurimi.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de locuitorul Lazăr, care a urat bun venit oaspeților recomandând tinerilor să asculte cu multă luare aminte, cuvântările reprezentanților diferitelor organizații.

A luat cuvântul prietenul I. Stanciu secretarul Apărării Patriotice din Orăștie care a arătat realizările săvârșite până acum pe țărâm cultural, social și economic de Apărarea Patriotică.

În cuvântul de încheiere a recomandat tineretului să activeze din toate puterile în organizația Tineretului progresist din România.

Prietenul Institutur Emil I. Cioroianu, a vorbit despre necesitatea înființării Tineretului Progresist — acolo unde încă nu s'a înființat — din care trebuie să facă parte toți tinerii și tinerele indife-

renți de credință, naționalitate sau clasă socială.

După ce le-a explicat amănunțit lozinca „În slujba poporului înainte” a schițat un plan de lucru pentru timpul vacanței de vară, când fiecare tânăr are prilejul de a dovedi că vrea să fie tânăr progresist, lucrând din toate puterile în mod constructiv la vindicarea rănilor cauzate de război, și la ridicarea nivelului cultural al poporului.

În aceeași zi s'a ținut o mare adunare în comuna Turdaș unde prietenii muncitori din Orăștie au dat îndrumări prețioase țărănilor discutând aceleași probleme ca la Pricaz.

Țărănimia din ambele comune și-a luat angajamentul de a înfrăți frăția cu muncitorii de a strânge recolta și ca să nu deie nici un bob de grâu speculanților.

Lucrările de întreținere a vițelor de vii tinere

Pentru ca via să crească și să rodească bine, trebuie să-i dăm toate îngrijirile necesare. În anul întâiu, după sădit via va fi săpată de multe ori ca să nu fie buruienii. În lunile și Iulie via va fi plivită rupând toți lăstarii cari se găsesc între ramuri și frunze.

O altă lucrare care trebuie făcută este stropirea, pentru a fi ferită de o boală numită mană.

Prima stropire se face în Mai. A doua se face în Iunie. A treia stropire se face între 5 și 15 Iulie după legare. Zeama de stropit se face astfel: punem 1 kgr. și jumătate de piatră vântată în 100 litere apă, la o parte stingem 1 kgr. var alb bun, după aceea amestecăm apa în care am pus piatră vântată cu laptele de var obținut. Cu această zamă începem stropitul viei. A patra stropire se face între 10 și 16 August cu zeamă făcută din: 1 kg. și 25 gr. piatră vântată la 100 litri apă, peste care se toarnă laptele de var făcut din stingerea unui kgr. de var.

Dacă via este atacată atunci piatră vântată se va spori la 1-500 până la 2 kgr. iar varul la 1 kg. și 1 sfert până la 1 și jumătate kg.

Toamna după căderea frunzelor via se îngroapă ca să nu degere peste iarnă.

În anul al doilea. Primăvara via se va desgroapa băgând de seamă să nu se rupă.

Serbare organizată de Uniunea Femeilor Antifasciste din Orăștie

În cursul săptămânii trecute Uniunea Femeilor antifasciste din Orăștie a organizat o serbare cu program artistico-cultural, urmată de joc până în zori.

În cuvântul de deschidere tovarășul E. Balomiri, primarul orașului, a adresat în limba rusă un cuvânt omagial U. R. S. S. și Armatei Roșii, reprezentată la serbare de generalul Paul însoțit de un grup de ofițeri.

La această serbare au luat parte și delegatele U.F.A.R. din Deva în frunte cu prietena Elvira Dr. A. Almășan.

Rezultatul moral și material a fost peste așteptările comitetului de conducere.

Venitul este destinat organizației locale care are în proiect înființarea unui cămin de zi, pentru copii celor ce muncesc pentru refacerea țării ruinată de războiul antonescian.

Exemplul acestor femei cari depun o muncă frumoasă pentru a asigura un trai mai bun generației viitoare — este vrednică de urmat.

Ședința publică a O.T.P.R.-ului la Petroșeni

La data de 7 Iulie a. c. în orașul Petroșeni s'a ținut o ședință publică a O. T. P. R.-ului în sala Casinoului muncitoresc. La această ședință au participat tineri din toate păturile sociale. Ședința a fost deschisă de prietenul Vijdea Victor președintele O. T. P. R. din localitate care arată scopul acestei adunări și dă cuvântul prietenului Popa Viorel instructorul regional al O. T. P. R.-ului, care printre altele spune: „Noi tinerii din România trebuie să înțelegem că numai unificându-ne vom putea dovedi tuturor țărărilor învecinate că vrem să pășim alături de ei pe calea păcii și a progresului. Această unificare a tineretului urmărește organizația Tineretului Progresist din România”.

Din partea Partidului Comunist vor-

beste prietenul Origoraș, din partea Apărării Patriotice vorbește prietenul Dr. Almatii. Din partea Uniunii Patrioților vorbește prietenul Dr. Saniclevici. Din partea Uniunii Tineretului Socialist vorbește prietenul Pavel care printre altele spune: „Noi tinerii Socialiști am înțeles imperativul momentului de față și ne încadrăm cu toții în unica organizație a tineretului adică în O.T.P.R.”

Această adunare a dovedit că tinerii din Petroșeni au înțeles că numai uniți vor putea asigura progresul lor.

**Plugarii
Nici un bob de grâu
necules.**

Minerii din Teliuc măresc producția

La minele de fier din Teliuc, minerii au format 26 echipe de muncitori cari și-au luat angajamentul că vor mări producția.

În săptămâna dela 1-8 Iulie a. c. echipa de sub conducerea tov. Bojan Petre a mărit producția cu 60 la sută, iar echipa condusă de tov. Vitez Ioan; Vlad Anton și Vasinca Anton au mărit producția cu 50 la sută. Restul echipelor au rămas la normal.

Muncitorimea conștientă de rolul ei în opera de refacere a țării, depune tot efortul ei pentru ca să avem în curând o Românie liberă, democratică în care muncitorul să ducă un trai mai bun.

DE PRETUTINDENI

Primirea Mareșalului Tolbuhin la Constanța

Zilele acestea a sosit în portul Constanța Mareșalul Uniunii Sovietice Tolbuhin însoțit de locuitorul președintelui Comisiei Aliate de Control din România General Colonel Susaicov. În onoarea înalților oaspeți tov. prefect Victor Dușa a oferit în numele guvernului Român o recepție la care au luat parte ofițerii generali ai armatei Sovietice precum și reprezentanții autorităților și partidelor din localitate. După urările de bun venit exprimate în numele întregii populații de către tov. prefect Dușa. Dl. Mareșal Tolbuhin închinând pentru propășirea poporului român spune:

„Ridic paharul meu pentru veșnica prietenie a poporului rus cu poporul român. Ridic paharul pentru propășirea poporului român.“

la cuvântul Dl. General Colonel Susaicov care spune. Noi suntem pentru prietenia eternă cu poporul român.

În cuvântarea sa tov. prefect Dușa salută în mijlocul nostru pe distinsul ofițer al armatei roșii care va rămâne în orașul nostru. Datorită armatei roșii popoarele din Europa trăesc eliberate de primejdia fascismului. la ultimul cuvântul Mareșalului Tolbuhin care spune: „Armata Sovietică și guvernul Sovietic își dau perfect de bine seama de momentana grea situație a poporului

român în perioada de după războiu, dar noi știm că această perioadă grea se va încheia în cel mai scurt timp și poporul român va înflori în libertatea sa măreață cum n'a fost niciodată până acum. Ridic paharul meu pentru viitoa-

rea situație fericită, liberă și măreață a poporului român. În sănătatea poporului Român. Asistența izbucnește în urale: Trăiască Generalissimul Stalin, Mareșalul Tolbuhin, Generalul Susaicov și Generalii Sovietici.

Inaugurarea coloniilor de vară din țara Hațegului

— Urmare din pag. 1-a —

Copii lor — luptătorii de mâine — vor avea aici aer bun și poate o alimentație mai bună ca acasă.

Prietenii Noi mai avem și alte sarcini de îndeplinit. Copii orfani de război trebuie să primească o îngrijire deosebită. Să facem ca să simtă dragostea noastră, dragostea poporului întreg.

Transmit salutul C. C. al Apărării Patriotice către organizația jud. Hunedoara care a înfăptuit această minunată operă, coloniile de vară.

Tov. Dr. Dimitriu aduce salutul tov. ministru Gheorghiu-Dej care din cauza unor lucrări urgente nu a putut participa la bucuria voastră.

Infloțirea acestor colonii are o însemnătate deosebită. Este de prima oară în istoria României când realizări

de acest fel nu apar ca o operă de binefacere ci sunt realizate de popor în folosul poporului.

Datorită glorioasei Armate Roșii, a genialului ei conducător Generalissimul Stalin și luptei hotărâte a muncitorilor din țara noastră libertatea a fost câștigată pentru noi.

Sărbătorim azi o realizare, dar să ne gândim că mai avem lupte grele în fața noastră. Reacțiunea care caută să ne lovească din spate trebuie stărpită.

Unitatea noastră este garanția victoriei.

Închei cuvântarea mea aducând un omagiu acelui care ne-a ajutat să câștigăm libertatea: Marele Stalin! (aplauze furtunoase, muzica întonează imnul sovietic).

Trăiască Regele Mihai care a ascultat vocea poporului (aplauze, muzica întonează imnul regal).

Trăiască Partidul Comunist alături de Partidul Social Democrat și guvernul în frunte cu D. Dr. Petre Groza.

După discursul primarului din Sânpetru și a unui miner din Valea Jiului a urmat un program artistic întocmit pt. copii la care au asistat și D. ministru Mezincescu și Dl. prefect Dr. Almășan.

Inaugurarea s'a terminat într-o atmosferă de caldă prietenie.

Alegerile din Franța se vor ține la 14 Oct.

Consiliul de miniștri francez a hotărât ca la 14 Octomvrie poporul Francez să aleagă membrii care vor forma noua constituantă a Franței. Tot atunci poporul Francez va decide dacă este pentru o singură adunare. În cazul dacă va cere două camere rămâne ca cea aleasă să rămână camera deputaților iar pentru senat se vor face noi alegeri. Forțele care se grupează în jurul Consiliului Național de rezistență din care face parte și partidul comunist și socialist Francez sunt pentru o singură adunare constituantă.

Intâlnirea celor trei la Potsdam

La noua conferință a celor trei care se va ține la Potsdam se vor discuta probabil următoarele probleme:

Problema țărilor eliberate și ocupate.

Probleme de ordin general politice și economice. Tratatul care au fost duse între U.R.S.S. și China. Deasemenea se vor discuta și probleme în legătură cu pacea viitoare. Conferința va începe probabil Sâmbătă când vor sosi delegații cari vor lua parte la consfătuiri.

Peste 1000 de avioane au bombardat Tokio

Peste 1000 de avioane decolate de pe vase purtătoare de avioane au bombardat în serii timp de 8 ore orașul Tokio. O mare flotă formată din crucișătoare și alte vase de război au însoțit vasele portavioane.

La Tokio se crede că prezența unei flote puternice în apele Ja-

poneze este semnul unei apropiate invazii.

Concomitent alte 600 de fortărețe sburătoare au aruncat 4.500 tone de bombe asupra aerodromurilor din Sudul orașului Tokio. Nici un avion de vânătoare japonez nu s'a atârnat la aceste atacuri.

Telegrammele primite de M. S. Regele Mihai I.

Cu ocazia decorării M. S. Regelui Mihai I cu ordinul „Victoria“ cea mai înaltă distincție Sovietică M. S. Regele a fost felicitat de către: Mareșalul Tolbuhin comandantul grupului de armată Sovietic din Sud, primul Ministru al țării Dl. Petru Groza și Gheorghe Tătărescu vice președinte al consiliului și ministru de externe în numele guvernului, Dl. General Vasiliu Rășcanu Ministrul de război în numele armatei și alții. Toți au evidențiat înalta prețuire ce se acordă M. S. Regelui și Poporului Român de Prezidiumul Sovietului Suprem al URSS. pentru actul istoric săvârșit la 23 Aug. 1944 și pentru contribuția României la obținerea succesului final alături de glorioasa

armată Sovietică. Ordinul „Victoria“ a fost conferit până acum Generalissimului Stalin, marilor comandanți de oști sovietice precum și glorioșilor comandanți aliați Eisenhower și Montgomery cari au contribuit prin lupta lor la doborârea dușmanului comun și la făurirea victoriei.

Reîntoarcerea soldaților de pe front

Peste câteva zile ostașii noștri care sunt în drum spre țară vor sosi în patrie. Poporul Român se pregătește să le facă o primire călduroasă eroilor cari au adus atâtea jertfe pentru libertatea popoarelor.

Uniunea Sovietică se îngrijește de familiile eroilor

Prezidiumul Sovietului Suprem a hotărât acordarea unui ajutor de 100.000 ruble, familiei generalului Berzarin fost comandat al orașului Berlin mort cu ocazia unui ac-

cident de mașină. În afară de aceasta soția generalului va primi 2000 ruble lunar, iar cele două fete ale sale câte 1000 ruble până la terminarea studiilor.

ȘTIRI SCURTE

- 100 de industriași germani au fost arestați de către autoritățile americane în zona lor de ocupație.
- Președintele Truman care pleacă la conferința celor trei la Potsdam s'a imbarcat înainte se va întâlni cu premierul Churchill.
- Dl. Soong Ministrul de Externe al Chinei a avut a treia întrevedere cu Generalissimul Stalin.
- Vice regele Indiei Dl. Wavell a avut două convorbiri cu președintele Ligii Musulmane Dl. Jinnah.
- Un căpitan polonez a fost arestat de către organele fostului guvern polonez dela Londra în momentul când a plecat să ceară repatrierea unității sale în Polonia.
- Toți germanii vor fi obligați să părăsească Polonia. Polonezii cari au optat pentru cetățenia germană vor putea reveni.